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Щодо відповіді на звернення 

Шановний пане Петре,

Вдячні за Вашу активну громадянську позицію, зокрема, в контексті 
протидії російській пропаганді та дезінформації, а також іншим проявам  
гібридної агресії рф проти України.

Міністерство закордонних справ та закордонні дипломатичні 
установи України активно співпрацюють з компетентними органами 
держав-партнерів щодо можливої заборони використання на їхній 
території символів російської агресії: прапорів т.зв. «ЛНР», «ДНР», 
символіки т.зв. «Новоросії» тощо.

Так, за результатами вжитих заходів у ФРН було введено обмеження 
на публічне використання символів агресії, зокрема літери «Z» у 
прив’язці до повномасштабного вторгнення рф на територію України. За 
інформацією Посольства України в Берліні, літера «Z» сама по собі не є 
забороненим символом у ФРН, водночас, показове її використання може 
трактуватися в країні як правопорушення, виходячи з того, що цей 
символ використовують для «порушення громадського порядку» 
відповідно до ст.140 Кримінального кодексу ФРН. У цьому контексті 
відомо про десятки випадків накладання штрафів за її публічну 
демонстрацію. Також були виявлені випадки накладання штрафів за 
«прославляння» в Німеччині війни рф проти України. Так, п. 2 ст. 140 
Кримінального кодексу ФРН передбачає покарання за заохочення або 
публічне схвалення протиправних дій та злочинів.

Кодекс Литви про адміністративні правопорушення накладає 
заборону на пропагування, поширення або демонстрацію символіки 
тоталітарних або авторитарних режимів, яка використовувалася чи 
використовується такими режимами для здійснення військової агресії, 
злочинів проти людяності та воєнних злочинів. При цьому Кодекс 
закріплює узагальнені формулювання в нормативно-правових актах з 
тим, щоб охопити більшу кількість символів та знаків, які пропагують 
агресію.

Закон Латвії про безпеку масово-видовищних та святкових заходів 
забороняє використання символіки, яка має відношення до військової 
агресії та воєнних злочинів.

Відповідним законом Естонії забороняється демонстрація ворожої 
символіки та такої, яка пов’язана з агресією. 

Водночас, законодавство окремих країн передбачає нейтральність 
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та принцип свободи слова, як, наприклад, в Швейцарії.  В Португалії 
відсутність заборони можна пояснити закріпленим правом осіб на вільне 
волевиявлення власних поглядів.

В Данії та Норвегії немає спеціальних нормотворчих актів, якими 
забороняються символи агресії рф, але, водночас, завдяки високій 
громадській свідомості та потужній підтримці України в суспільстві не 
використовуються символи агресії рф. 

У деяких інших країнах, як, наприклад, в Італії, США, Канаді, 
Австралії, на законодавчому рівні відсутні будь-які заборони щодо 
символів агресії рф. Проте, Кримінальний кодекс Канади передбачає 
відповідальність за злочини, пов'язані з пропагандою ненависті. Разом з 
тим, Посольство України та Конгрес українців Канади продовжують 
активну роботу з метою введення офіційної заборони символіки «V» та 
«Z», георгіївської стрічки, а також ідентифікації згаданої символіки як 
символів ненависті, встановлення відповідальності за їхнє пропагування. 

Відповідна активна робота МЗС та закордонних дипломатичних 
установ України щодо заборони символів та атрибутів російської агресії 
проти України триває, кожний резонансний випадок порушується перед 
партнерами відразу після отримання відповідної інформації.

З повагою

В.о. директора Департаменту
публічної дипломатії та комунікацій          Вікторія ЛЯЛІНА-БОЙКО


